

努力为部省共建职教高地贡献“潍职力量”

教育部和山东省人民政府决定，在山东建设职业教育创新发展高地，打造新时代职业教育现代化样板和标杆。1月14日，山东职业教育迎来了一个里程碑式的高光时刻——部省共建国家职业教育创新发展新高地正式启动。山东省委书记刘家义，教育部党组书记、教育部部长陈宝生参加了上午召开的部省共建职教高地领导小组第一次会议。学院领导参加了下午举行的启动仪式。

1月15日，学院召开会议传达学习部省共建职教高地启动大会精神，点燃了学院2020年工作的第一把火。如何将职教高地建设与我院“双高”建设有机结合，新学期工作实现“起步成势”，是近期工作的重要任务。要在职教高地建设中打造“潍职样本”，提供“潍职智慧”，贡献“潍职力量”，需要广大师生以高度契合的敢于争先的潍职精神，拿出崇实尚行、锐意创新、精益求精的实际行动，推动学校事业提质增效、快速发展。

使命光荣，敢于把重任扛在肩上。部省共建职教高地，开启了部省合作推进整省提质培优发展职业教育的新篇章，肩负着探索确立新时代中国特色职业教育制度和模式的重大责任使命。学院作为中国“双高”计划建设单位和全国优质高职院校，要勇敢地挑起这副重担，充分发挥学院长期发展所形成的较强的综合办学实力，努力在引领同类学校改革发展上发挥“头雁”作用。全院教职工要提高思想认识，认真学习相关文件，充分把握政策文

件精神实质，找准方向和定位，在新的年度工作中，勇担使命，奋发有为，各项工作实现“起步成势”的良好开局。

抓住机遇，善于把政策用足用好。部省共建职教高地，山东是全国首家，诸多方面体现出了超前性和创新性。在学院双高建设工作蓬勃开展之际，学院更是迎来难得的发展机遇和重大的政策利好。国家把一系列鼓励性政策“红利”赋予山东，列出了包括9项内容的支持政策清单。如：支持山东进入“双高计划”的高职院校的骨干专业试办本科层次职业教育；支持“双高计划”院校、职业教育本科院校与具有硕士学位授予权的应用型本科高校联合培养职业教育本科生、专业硕士等等，这都是前所未有的重大突破。我们要抢抓机遇，用足用好政策，对标国际国内一流水平，对接新旧动能转换技术技能人才需求，全方位谋划发展、深层次推动改革，高水平推进学院教育教学工作提质增效。

挂图作战，奋力让工作落地生根。非常之事要有非常之举。省教育厅细化分解了45项任务清单，明确了目标责任和时限。我们要不等不靠，根据任务清单，结合工作实际，逐项认领、建立台账、挂图作战，编制创新发展方案，以时不我待的紧迫感，迅速行动，锐意创新。全院上下在抓好疫情防控的同时，要以务实的作风、饱满的精神，压实责任，踏实工作，推动每一项任务、每一个环节都落地见效，全力打造“引领改革、支撑发展、中国特色、世界水平”的一流高职院校，以优异成绩在职教高地建设中贡献“潍职力量”。

（陈颖 周庆利 鞠发营）